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Immagine ingrandita di un sondaggio per evidenziare
Le linee adiabatiche secche, adiabatiche sature, isoterme e isoigrometriche
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Lavoriamo sul sondaggi

 Prima Ipotesi :
 Temperatura al suolo 14 °c

e Seconda Ipotesi:
« Temperatura al suolo 18 °c
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e Seconda ipotesi di studio sondaggio

® Temperatura al suolo 18 °c
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Sondaggio tipico di una bella
glornata per 1l volo a vela

« PERIPIGRI:

Metodi approssimativi per riconoscere una buona giornata dal
sondaggio senza fare tanti calcoli

1) La forma delle linee della curva di stato e della temperatura di
rugiada devono avere una forma simile a due tronchi di cono
contrapposti sulla base minore: (“V” troncate e contrapposte)

2)Una inversione termica tra i 2.000 ed i 4.000 metri

3)Una base di condensazione sufficientemente alta in rapporto al
terreno
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Vediamo ora una tipica evoluzione
di un sondaggio nell’arco di una
discreta giornata di attivita termica.

 Vedremo anche quante informazioni
dirette vi si possono ricavare senza fare
troppo calcoli.

e Sempre a titolo di esempio prendiamo Il
sondaggio previsto per il 9 marzo 2014 di
Altagracia in Venezuela
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Questi sondaggi ci hanno detto:

1) La giornata e discreta ( ricordarsi le 3 ipotesi
per una giornata discreta che qui sono tutte
verificate)

2) Possiamo decollare alle ore 11

3) Alle 13 una base cumuli di 1.800 metri
4) Massima attivita tra le 14 e 15

5)Top dei cumuli 2500 metri

6) La giornata finisce trale 17 e le 18

Cioe tutto quello che occorre per pianificare un
volo
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